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Tên bài học: KỸ NĂNG KIẾN THỨC AN TOÀN VỀ PHÒNG TRÁNH HOẢ HOẠN 

Số tiết: 02 

Thời gian thực hiện: ngày... tháng ... năm ... (hoặc từ …/…/… đến …/…/…) 

 

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT 

- Biết được những kỹ năng an toàn trong sử dụng gas, điện, xăng, dầu.... 

- Hiểu được một số biện pháp để phòng tránh hỏa hoạn, chữa cháy đúng cách. 

- Tương tác, thực hành, học cách xử lý tùy tình huống để bảo vệ bản thân và người khác khỏi tai nạn hỏa hoạn. 

 

II. CHUẨN BỊ: Một số tranh ảnh, câu thơ, bài hát, video… về kiến thức an toàn phòng tránh hoả hoạn; Giấy A4, bút màu, bút lông, thẻ 

mặt cười, mặt mếu… 

III. TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC 

TIẾT 1 

HOẠT ĐỘNG: MỞ ĐẦU 

a) Chuyển giao nhiệm vụ: 

GV cho HS xem clip tư liệu vụ cháy ở Trung Kính (Cầu Giấy, Hà Nội) - Nguổn: Tuổi Trẻ Online, thảo luận nhóm đôi 3 phút, nêu cảm 

nghĩ và trả lời các câu hỏi sau: 

Câu 1: Theo em quan sát, chuyện gì đã xảy ra trong video vừa rồi? 

Câu 2: Thiệt hại nghiêm trọng mà vụ việc để lại là gì? 

b) Tổ chức cho học sinh thực hiện nhiệm vụ: 
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HS tiến hành thảo luận nhóm đôi, suy ngẫm và trả lời câu hỏi trước lớp.  

c) Tổ chức cho học sinh trình bày kết quả và thảo luận: 

HS báo cáo, trình bày kết quả trước lớp. 

d) Nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ: 

=> GV nhận xét, đánh giá kết quả của HS và đưa ra kết luận: Vừa rồi là một vụ hỏa hoạn nghiêm trọng, để lại thiệt hại nặng nề cả về người 

và của. GV linh hoạt dẫn nhập vào nội dung chủ đề: KỸ NĂNG KIẾN THỨC AN TOÀN VỀ PHÒNG TRÁNH HOẢ HOẠN 
 

 

HOẠT ĐỘNG: KHÁM PHÁ 

a) Chuyển giao nhiệm vụ: 

GV chia học sinh thành 6 nhóm, sử dụng kỹ thuật khăn trải bàn, mỗi nhóm có 2 phút thảo luận, 4 phút ghi chép và 2 phút để bày tỏ ý kiến 

chung vào khăn trải bàn và 3 phút trình bày trước lớp về những câu hỏi sau: 

Câu 1: Hoả hoạn là gì? 

Câu 2: Em đã bao giờ chứng kiến một vụ hỏa hoạn ở ngoài đời hay trên tivi chưa? Hãy kể lại trải nghiệm của em. 

Câu 3: Theo em, khi một đám cháy đang xảy ra, chúng sẽ có những đặc điểm gì? 

Câu 4: Nguyên nhân gây ra đám cháy là gì? 
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b) Tổ chức cho học sinh thực hiện nhiệm vụ: 

HS tiến hành thảo luận và thực hiện theo kỹ thuật dạy học khăn trải bàn. 

c) Tổ chức cho học sinh trình bày kết quả và thảo luận: 

Các nhóm HS trình bày kết quả trước lớp. 

d) Nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ: 

=> GV nhận xét, góp ý, đánh giá và đưa ra kết luận:  

Kết luận: 
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HOẠT ĐỘNG: THỰC HÀNH 

a) Chuyển giao nhiệm vụ: 

GV cho HS chơi trò chơi: ĐÂU LÀ VẬT DỤNG DỄ CHÁY? 

 

b) Tổ chức cho học sinh thực hiện nhiệm vụ: 

HS tham gia trò chơi do GV tổ chức 

c) Tổ chức cho học sinh trình bày kết quả và thảo luận: 
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HS phát biểu ý kiến 

d) Nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ: 

GV nhận xét, đánh giá các phương án của HS 
 

 

HOẠT ĐỘNG: VẬN DỤNG 

a) Chuyển giao nhiệm vụ: 

GV cho HS thực hiện nhiệm vụ về nhà Tìm hiểu và sưu tầm tranh ảnh hậu quả của hoả hoạn để tiết sau báo cáo trước lớp 

b) Tổ chức cho học sinh thực hiện nhiệm vụ: 

HS suy nghĩ phương án thực hiện nhiệm vụ của GV. 

c) Tổ chức cho học sinh trình bày kết quả và thảo luận: 

HS báo cáo trước lớp vào tiết học sau 

d) Nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ: 

GV đánh giá kết quả, sản phẩm của HS.  
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TIẾT 2 

HOẠT ĐỘNG: MỞ ĐẦU 

a) Chuyển giao nhiệm vụ: 

GV tổ chức cho HS báo cáo, trình bày trước lớp về kết quả thực hiện nhiệm vụ về nhà Tìm hiểu và sưu tầm tranh ảnh hậu quả của hoả 

hoạn và trả lời câu hỏi sau: Nhận thức được những hậu quả ấy, em nên làm gì để phòng tránh hỏa hoạn? 

b) Tổ chức cho học sinh thực hiện nhiệm vụ: 

HS báo cáo kết quả đã chuẩn bị và trả lời câu hỏi. 

c) Tổ chức cho học sinh trình bày kết quả và thảo luận: 

HS trình bày sản phẩm trước lớp 

d) Nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ: 

GV và HS cùng lớp nhận xét, đánh giá sản phẩm. GV đưa ra kết luận: 
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HOẠT ĐỘNG: KHÁM PHÁ 

a) Chuyển giao nhiệm vụ: 

GV cho HS quan sát các tư liệu sau, sử dụng kỹ thuật ổ bi để chia sẻ cho nhau về phòng tránh hoả hoạn 
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Kỹ thuật ổ bi: 

 

Đứng thành hai vòng tròn đồng tâm. Vòng tròn bên trong cố định, vòng tròn bên ngoài di động. 

Ở lượt 1, các bạn vòng tròn bên ngoài di chuyển theo chiều mũi tên 3 bước, sau đó dừng lại. Mỗi bạn ở vòng tròn ngoài phỏng vấn một 

bạn vòng tròn trong một câu hỏi về một lưu ý để phòng chống hoả hoạn.  

Sau lượt 1, các bạn vòng ngoài tiếp tục di chuyển 3 bước để thay đổi bạn trả lời và thay đổi câu hỏi khác. 

Các lượt chơi tiếp theo được tiến hành tương tự. 

Chia sẻ những điều em học được sau khi tham gia trò chơi. 
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b) Tổ chức cho học sinh thực hiện nhiệm vụ: 

GV tổ chức cho HS thực hiện kỹ thuật ổ bi để để chia sẻ cho nhau về phòng tránh hoả hoạn 

c) Tổ chức cho học sinh trình bày kết quả và thảo luận: 

HS thực hiện và chia sẻ cảm nhận 

d) Nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ: 

GV nhận xét, đánh giá và đưa ra kết luận: 

Trong trường hợp bất khả kháng, khi xảy ra hỏa hoạn, em hãy nhớ: 
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HOẠT ĐỘNG: THỰC HÀNH 

a) Chuyển giao nhiệm vụ: 

GV chia lớp thành 4 nhóm, GV cho HS thực hiện nhiệm vụ: THỰC HÀNH XỬ LÝ TÌNH HUỐNG 

Mỗi nhóm có 3 phút để suy nghĩ và 2 phút để diễn lại tình huống và thực hành xử lý tình huống đó 

Giả sử khu vực sinh sống trong chung cư của em xảy ra một vụ hỏa hoạn ở tầng dưới.  

Em sẽ chọn vẫn chạy xuống dưới cầu thang để thoát khỏi khu vực xảy ra hỏa hoạn hay chọn chạy lên trên sân thượng thoát hiểm?  

Hãy giải thích vì sao? 
 

b) Tổ chức cho học sinh thực hiện nhiệm vụ: 

HS thực hiện nhiệm vụ GV chuyển giao. 

c) Tổ chức cho học sinh trình bày kết quả và thảo luận: 

HS báo cáo kết quả của nhóm trước lớp.  
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d) Nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ: 

GV và các nhóm nhận xét, đánh giá sản phẩm. 

GV đưa ra kết luận: 

  
 

 

HOẠT ĐỘNG: VẬN DỤNG 

a) Chuyển giao nhiệm vụ: 

GV cho HS viết BÀI THU HOẠCH với tựa đề:  

Bằng những kiến thức đã học, em sẽ làm gì để đảm bảo an toàn và phòng tránh hỏa hoạn trong gia đình của mình?  

Và chia sẻ trước lớp vào tiết học hôm sau theo gợi ý dưới đây: 
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BÀI THU HOẠCH: …………………………………………………………………………………………………………… 

Học sinh: …………………………………………………… 

Lớp: ………………………………………………………………. 

Tình huống về hoả hoạn Điều em cần làm Bài học rút ra 

   

   

   

   
 

b) Tổ chức cho học sinh thực hiện nhiệm vụ: 

HS suy nghĩ và thực hiện nhiệm vụ ở nhà. 

c) Tổ chức cho học sinh trình bày kết quả và thảo luận: 

HS báo cáo trước lớp về sản phẩm đã chuẩn bị 

d) Nhận xét, đánh giá thực hiện nhiệm vụ: 

GV và HS góp ý, nhận xét và đánh giá khách quan.  
 

 


